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Verksamhetsplan 2025
IF Friskis och Svettis Knivsta

Året 2025 börjar positivt med ett stort antal motionärer på våra pass och flera nya som tidigare medlemmar köper kort. 
Vi startar året med att erbjuda 9 pass per vecka vilket är ett pass mer per vecka än under 2023. Passen är fördelade under veckans alla dagar förutom på fredagar då vi inte erbjuder någon träning. Schemat består av olika intensitet av jympa blandat med yoga och stolsjympa. Fortsatt kommer familjejympa att erbjudas för den yngre generationen och en nyhet för året är multifys soft som vi tror kan vara ett bra komplement till övrig träning. Kvar på schemat har vi även det lite tyngre passet multifys. 
Föreningen har vid årets början 7 ledare, ett antal som för närvarande känns lagom men kan bli sårbart om någon blir sjuk eller liknande. Styrelsen kommer att under året se över om ytterligare ledare bör rekryteras och utbildas och i så fall då ta ställning till vilken typ av utbildning/pass föreningen ska komplettera utbudet med.  I övrigt är vi nöjda med antal pass per vecka och mycket glada över att kunna erbjuda pass med olika intensitet för att på så sätt tillgodose de olika behov och önskemål som våra motionärer önskar.  
Under året har vi som föreningen en ambition att fortsätta erbjuda aktiviteter som medför att funktionärer känner en gemenskap inom föreningen. En del under året kommer därför att fokusera på gemensamma aktiviteter för funktionärerna där vi träffas utanför jympagolvet. Vi hoppas även på att samla inspiration från andra föreningar för att utveckla oss och därför planerar vi för att erbjuda funktionärer och styrelsemedlemmar inspirationsresor och/eller fortbildning under året. En större del av vår budget kommer därför att läggas på prosociala aktiviteter, inspirationsinhämtning och fortbildning. 
Planen är att öka medlemsantalet under 2025 något och målet är 200 medlemmar vid årets slut. Vi kommer fortsätta att satsa på sociala medier och föreningen kommer att lägga en del pengar på riktad kommunikation. Annonsering i Knivstanytt samt aktiviteter och annan marknadsföring som kan öka synligheten för Friskis & Svettis i Knivsta kommer också att vara en del av 2025. 

Planen i siffror
Budgeterar för 200 medlemmar i slutet på 2025. Omsättningen förväntas bli ca 230 000 kr med ett resultat på ca minus 1000 kr och en kassa som i slutet på året visar ca 362 000 kr. 

image1.png




